
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA DEZ DE JANEIRO DE 

DOIS MIL E VINTE E QUATRO     

 

 

  

Aos dez dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, na Sala de Reuniões 

do Edifício Sede do Município, realizou-se com início às dez horas, a reunião ordinária da 

Câmara Municipal de Avis sob a presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 

Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Rui Miguel 

Delicado Nunes, Salomé Nobre Marques Guilhermino e Maria Margarida de Abreu Narciso 

Pacheco Quental, com a seguinte ordem do dia:                

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (27/12/2023); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) UNIÃO DAS FREGUESIAS DE ALCÓRREGO E MARANHÃO: PEDIDO DE 

VIATURA; 

    b) CENTRO CULTURAL DE FIGUEIRA E BARROS: 37.º CORTA 

MATO/PEDIDOS DE APOIO; 

    c) IEFP, IP/SERVIÇO DE EMPREGO E FORMAÇÃO PROFISSIONAL DE PONTE 

DE SOR: PEDIDO DE ESPAÇO; 

    d) DGEstE-DSRA: 2.ª ETAPA DO CIRCUITO REGIONAL DE BTT-XCO/PEDIDO 

DE COLABORAÇÃO; 

4. DESPESAS; 

5. PAGAMENTOS; 

6. ATUALIZAÇÃO DE RENDAS DE IMÓVEIS; 

7. EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DO CAMPUS ESCOLAR MESTRE DE 

AVIS/TRABALHOS COMPLEMENTARES E TRABALHOS A MENOS; 

8. PROGRAMA AVIS + 2024; 

9. PROGRAMA JOVENS EM MOVIMENTO 2024; 

10. APOIO AO ASSOCIATIVISMO 2024/PROGRAMAS DE APOIO; 

11. PLANO MUNICIPAL PARA A IGUALDADE E A NÃO 

DISCRIMINAÇÃO/RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO; 

12. CONSTITUIÇÃO DE FUNDOS DE MANEIO; 

13. ACORDO QUADRO - SEGUROS DO SEGMENTO NÃO 

VIDA/ADJUDICAÇÃO; 

14. ALTERAÇÕES PERMUTATIVAS ÀS DEMONSTRAÇÕES ORÇAMENTAIS. 

 

      C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 



A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – QUESTÕES DIVERSAS 

      1.1 – Vereador Rui Nunes    

 1.1.1. Estrada entre Benavila e o CM 1071 (Ervedal/Figueira e Barros)  

 Descreveu o estado de degradação da estrada acima identificada. Referiu que se trata de 

um caminho bastante movimentado por pessoas que se deslocam aos montes e herdades ali 

existentes, bem como de serventia agrícola. Grande parte desta estrada é de “terra batida” e, por 

isso, mais exposta aos efeitos da chuva e do uso de viaturas mais pesadas. Há várias zonas que 

se tornam facilmente intransitáveis, as quais poderão ter outras consequências. 

 Solicitou informação sobre a responsabilidade da manutenção da estrada. 

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca informou que a estrada em questão consta da lista de 

estradas para fazer manutenção. Neste momento, os trabalhadores encontram-se na Freguesia de 

Aldeia Velha e, a seguir, irão para Figueira e Barros.  

 Na sequência de solicitação, o Diretor de Departamento Municipal referiu que a 

propriedade e a responsabilidade dessa estrada são municipais e que a mesma é regularmente 

conservada.  

 1.2 – Vereadora Margarida de Abreu Quental                         

 1.2.1. Universidade Sénior  

 Era muito importante a criação de uma Universidade Sénior, que poderia ser aberta, 

também, a pessoas mais novas. Há muitas pessoas que não conhecem as artes que cá existem.  

 A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino informou que, no Município, existe o 

programa Animasénior com o mesmo teor. Tem várias atividades, as quais se realizam durante 

o ano: passeios/visitas, aulas de ritmo e movimento, aulas de expressão plástica, aulas de música, 

computadores, hidroginástica, atividades intergeracionais, sessões de sensibilização, etc.. O 

programa tem mais de 100 pessoas inscritas.  

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca informou, ainda, que a Biblioteca Municipal tem 

iniciação à informática, com técnico disponível, todas as semanas. A formação é aberta a toda a 

população. Os técnicos deslocam-se, também, às freguesias. É uma mais valia do Animasénior. 

 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 A Senhora Vereadora Margarida de Abreu Quental não participou na aprovação da ata 

por não ter estado presente na reunião em causa (n.º 3, do artigo 34.º, do Código do Procedimento 

Administrativo). 

 

 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia vinte e nove de dezembro de 

dois mil e vinte e três que acusava os seguintes saldos:  

- Contas bancárias ........................................................................................ 1.122.073,83€ 

- Em cofre .............................................................................................................. 704,69€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   



a) Uma comunicação da União das Freguesias de Alcórrego e Maranhão a solicitar uma 

viatura com plataforma, no próximo dia 16 de janeiro, para retirar luzes de Natal. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o transporte solicitado. 

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o pedido para deliberação da Assembleia Municipal. 

 

 

b) Duas comunicações do Centro Cultural de Figueira e Barros a solicitar a oferta de 

taças, bem como apoio técnico e logístico para a realização do 37.º corta mato de Figueira e 

Barros, no dia 20 de janeiro. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

com a oferta de três taças, enquadrando-se o apoio a conceder no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação.  

                                                                                                                                                                                                

 

c) Uma comunicação do Instituto do Emprego e Formação Profissional, IP/Serviço de 

Emprego e Formação Profissional de Ponte de Sor a solicitar o empréstimo de uma sala da Escola 

do 1.º Ciclo para realizar a formação relativa aos processos RVCC (Reconhecimento, Validação 

e Certificação de Competências) que tem em Benavila. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor 

Presidente, datado do dia 28 de dezembro de 2023, a ceder o espaço solicitado, enquadrando-se 

este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL 

(Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, 

barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação.  

 

 

d) Uma comunicação da DGEstE-DSRA/Coordenação Regional do Desporto Escolar do 

Alentejo a solicitar a colaboração do Município na organização, em Avis, da 2.ª etapa do circuito 

regional de BTT-XCO, a realizar no dia 17 de abril de 2024.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, colaborar na organização desta 

atividade. 

 

 

4 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 91.461,47€ 

(noventa e um mil, quatrocentos e sessenta e um euros e quarenta e sete cêntimos), no período 

de 26 a 29 de dezembro de 2023. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

5 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 309.226,17€ 

(trezentos e nove mil, duzentos e vinte e seis euros e dezassete cêntimos), no período de 26 a 29 

de dezembro de 2023. 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.  

 



 6 – ATUALIZAÇÃO DE RENDAS DE IMÓVEIS       

 Pelo Senhor Presidente foi presente o Aviso n.º 20980-A/2023, publicado no Diário da 

República, n.º 210, Série II, de 30 de outubro, nos termos do qual, as rendas referentes a prédios 

urbanos serão atualizadas ordinariamente, mediante a aplicação do coeficiente de 1,0694. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, 

proceder à atualização das rendas dos prédios urbanos, propriedade do Município de Avis, que 

se encontram arrendados a terceiros, nos termos legais. 

 

 

 7 – EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DO CAMPUS ESCOLAR MESTRE DE 

AVIS/TRABALHOS COMPLEMENTARES E TRABALHOS A MENOS   

Pelo Senhor Presidente foi presente informação da fiscalização, na qual são descritas as 

situações que originaram trabalhos complementares resultantes de circunstâncias imprevisíveis 

em obra, e trabalhos a menos, os quais são necessários para uma boa execução/conclusão da obra 

referente à empreitada em epígrafe. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a aprovação dos 

trabalhos complementares e trabalhos a menos constantes da informação apresentada. 

Mais deliberou, também por unanimidade, que se procedesse à elaboração do contrato 

adicional. 

 

 

      8 – PROGRAMA AVIS + 2024   

 Pela Senhora Vereadora Salomé Guilhermino foi presente informação da DDSCT - 

Associativismo e Juventude com as seguintes propostas: 

 - Promover, no ano de 2024, o Programa Municipal Avis + com a abertura de 30 

processos;  

 - Alterar a idade dos participantes: os destinatários do “Avis +” sejam “pessoas residentes 

na área do Município de Avis, que estejam à procura do primeiro emprego ou desempregados, 

com idades compreendidas entre os 18 e os 40 anos ou, no caso de integrarem famílias 

monoparentais ou serem portadores de deficiência, até aos 44 anos, inclusive” (artigo 3.º);  

 - Atribuir, aos participantes do Programa, uma bolsa horária no valor de 4,50€/hora 

(máximo 5 horas diárias), bem como assegurar a existência de seguro de acidentes pessoais; 

 - Promover a revisão do Regulamento Municipal Avis +. 

 A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino referiu que esta é uma iniciativa de louvar 

porque os participantes já terminaram os seus estudos e a participação no programa permite-lhes 

ter uma ocupação, sentirem-se úteis e receber um apoio financeiro. Para alguns, será a primeira 

abordagem que têm ao mercado de trabalho e pode ser uma ajuda para escolher um 

curso/profissão.  

 DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar as propostas 

apresentadas, mantendo-se em vigor o regulamento já existente. 

 

 

 9 – PROGRAMA JOVENS EM MOVIMENTO 2024       

 Pela Senhora Vereadora Salomé Guilhermino foi presente informação da DDSCT - 

Associativismo e Juventude com as seguintes propostas: 

 - Promover o Programa Jovens em Movimento, a desenvolver entre 17 de junho e 08 de 

setembro de 2024 (a decorrer em três períodos de atividade); 

 - Realizar as candidaturas de 02 a 31 de maio; 

 - Organizar o Programa por áreas de atividade; 



 - Atribuir aos participantes uma bolsa horária no valor de 4,00€/hora (máximo 4 horas 

diárias), bem como assegurar a existência de seguro de acidentes pessoais; 

 - Aprovar o projeto de Normas de Participação do Programa Municipal Jovens em 

Movimento - Avis 2024. 

 A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino referiu que esta é uma iniciativa de louvar 

porque os participantes são estudantes e o programa permite-lhes ter uma ocupação, sentirem-se 

úteis e receberem um apoio financeiro. Proporciona-lhes, também, uma primeira abordagem ao 

mercado de trabalho e pode ser uma ajuda no que toca à sua orientação vocacional.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar as propostas 

apresentadas. 

 

 

 10 – APOIO AO ASSOCIATIVISMO 2024/PROGRAMAS DE APOIO         

 Pela Senhora Vereadora Salomé Guilhermino foi presente informação da DDSCT - 

Associativismo e Juventude a propor que, de acordo com o Regulamento de Apoio ao 

Associativismo e a Iniciativas de Interesse Público Municipal no Concelho de Avis, sejam 

deliberados os programas de apoio objeto de apresentação de candidaturas, sendo que o montante 

máximo de apoio financeiro por cada um deles se encontra definido nos documentos 

previsionais. Os apoios podem revestir as seguintes modalidades: 

a) Programa de apoio ao desenvolvimento associativo; 

b) Programa de apoio a infraestruturas; 

c) Programa de apoio a equipamentos e modernização associativa; 

d) Programa de apoio a atividades de carácter pontual. 

O Senhor Vereador Rui Nunes solicitou um cronograma com as atividades que as 

associações realizam durante o ano. 

A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino referiu que essa informação consta do plano 

de atividades entregue pelas associações. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, abrir candidaturas apenas para 

os programas de apoio ao desenvolvimento associativo e de apoio a atividades de carácter 

pontual - alíneas a) e d), sendo que as candidaturas decorrem até ao dia 16 de fevereiro de 2024. 

 

 

11 – PLANO MUNICIPAL PARA A IGUALDADE E A NÃO 

DISCRIMINAÇÃO/RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO        

A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino propôs que este ponto da ordem do dia fosse 

discutido na próxima reunião de Câmara. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada. 

 

 

     12 – CONSTITUIÇÃO DE FUNDOS DE MANEIO       

     O Senhor Presidente propôs que fossem constituídos os seguintes fundos de maneio:  
DIVISÃO DE ADMINISTRAÇÃO GERAL 

Responsável: João Domingos Feio Xarez da Rosa 

Substituto: Maria Fernanda Rosa Pais Mendes   
CLASSIFICAÇÃO ECONÓMICA MONTANTE 

020209 – Comunicações                                                             150,00€ 

Responsável: Cristina Maria Pereira Carneiro 

Substituto: Manuel Bento Croca Piteira   



CLASSIFICAÇÃO ECONÓMICA MONTANTE 

02022599 – Outros serviços                                                               250,00€ 

Responsável: Ana Paula Bartolomeu Canhoto    

Substituto: Lucília Maria Ramos Correia da Silva 
CLASSIFICAÇÃO ECONÓMICA                                   MONTANTE 

020211 – Despesas de representação                                                             300,00€ 

020101 – Matérias primas e subsidiárias                                                             200,00€ 

020107 – Vestuário e artigos pessoais                                                             100,00€ 

020121 – Outros bens                                                              200,00€ 

020220 – Outros trabalhos especializados                                                              200,00€ 
DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO SÓCIOCULTURAL E TURISMO 

Responsável: Célia Cristina Casaca Violante  

Substituto: José João Correia Guilherme 

CLASSIFICAÇÃO ECONÓMICA MONTANTE 

020203 – Conservação de bens                                                             100,00€ 

020213 – Deslocações e estadias                                                          50,00€ 

02022599 – Outros serviços                                                                50,00€ 

02021099 – Outros                                                               50,00€ 

Responsável: Ângela Maria de Matos Marques  

Substituto: Anabela de Jesus Traquinas Pires 
CLASSIFICAÇÃO ECONÓMICA MONTANTE 

04080202 – Transf. correntes - famílias - outras                                                             500,00€ 
DEPARTAMENTO DE OBRAS, URBANISMO E SERVIÇOS URBANOS 

Responsável: Flamínio Amaro Bonifácio Pechincha   

Substituto: António Joaquim Proença Mota Primo   
CLASSIFICAÇÃO ECONÓMICA MONTANTE 

020108 – Material de escritório                                                             100,00€ 

02010201 – Gasolina                                                             100,00€ 

02010202 – Gasóleo                                                             150,00€ 

020112 – Material de transporte - peças                                                             500,00€ 

020114 – Outro material - peças                                                              300,00€ 

020117 – Ferramentas e utensílios                                                             200,00€ 

020121 – Outros bens                                                           1200,00€ 

02020202 – Serviços de limpeza e higiene                                                             200,00€ 

020203 – Conservação de bens                                                             500,00€ 

02021099 – Outros                                                               50,00€ 

06020101 – Impostos e taxas pagos pela Autarquia                                                             150,00€ 
COMISSÃO DE PROTEÇÃO DE CRIANÇAS E JOVENS DE AVIS 

Responsável: Bernardina Maria Fragoso Vitorino Borrecho Pinto  

Substituto: Helena Isabel Navalhas Raimundo Rosado   
CLASSIFICAÇÃO ECONÓMICA    MONTANTE 

02022599 – Outros serviços                                                               26,00€ 

020121 – Outros bens                                                               26,00€ 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, 

aprovar a proposta apresentada pelo Senhor Presidente. 
 

 

   13 – ACORDO QUADRO - SEGUROS DO SEGMENTO NÃO 

VIDA/ADJUDICAÇÃO              

 Pelo Senhor Presidente foi presente a seguinte proposta: 



 - Aprovar a decisão de contratar com recurso ao Ajuste Direto, conforme artigo 258.º do 

Código dos Contratos Públicos, e peças do procedimento do Acordo Quadro (CIMAA), pelo 

prazo de 36 meses; 

 - Adjudicar à empresa Fidelidade pelo valor de 198.361,77€, isento de Iva; 

 - Designar nos termos do artigo 290.º-A do Código dos Contratos Públicos para gestor 

do contrato os seguintes trabalhadores: 

 Eleitos – Antónia Feio; 

 Acidentes em serviço – Felizarda Velez; 

 Acidentes pessoais – Ângela Marques; 

 Acidentes pessoais POC – Anabela Traquinas; 

 Seguro de edifícios – Cristina Carneiro; 

 Seguro de viaturas – António Mota Primo; 

 Seguro de aplicação de fitofarmacêuticos – Jorge Rocha; 

 Responsabilidade civil geral – Vera Varela 

 - Submeter à aprovação da Assembleia Municipal a assunção do compromisso plurianual 

com repartição de encargos para o ano de 2025 e 2026. 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada. 

 

 

14 – ALTERAÇÕES PERMUTATIVAS ÀS DEMONSTRAÇÕES ORÇAMENTAIS 

 Foi tomado conhecimento das seguintes alterações permutativas às demonstrações 

orçamentais: 

 - Alteração número nove, alteração permutativa ao orçamento da receita número quatro, 

no valor de 446.090,00€ (quatrocentos e quarenta e seis mil e noventa euros) nas 

inscrições/reforços e nas diminuições/anulações; 

 - Alteração número nove, alteração permutativa ao orçamento da despesa número sete, 

no valor de 87.216,87€ (oitenta e sete mil, duzentos e dezasseis euros e oitenta e sete cêntimos) 

nas inscrições/reforços e nas diminuições/anulações; 

 - Alteração número nove, alteração permutativa ao plano de atividades municipais 

número sete, no valor de 90.096,27€ (noventa mil, noventa e seis euros e vinte e sete cêntimos) 

nas inscrições/reforços e nas diminuições/anulações. 

 O Senhor Presidente explicou que houve necessidade de dotar rubricas com saldos 

insuficientes por contrapartida de outras com dotação superior ao necessário. 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas a) e b); B)10 e B)13.  

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram onze horas e quinze minutos, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 

 



E eu,                                                              , Coordenador Técnico, em mobilidade 

interna, inter-categorias, exercendo atividade na Divisão de Administração Geral do Município 

de Avis, para o efeito designado por deliberação tomada na primeira reunião da Câmara 

Municipal de Avis, realizada no dia vinte de outubro de dois mil e vinte e um, a lavrei, subscrevo 

e assino.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


